



čas Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV

18. ROČNÍK

15.12.2024

50

Sviatosť zmierenia

V prvom rade potrebuješ **ľútosť**.

To znamená, že ťa tvoj skutok musí naozaj mrziť. Nestačí perami zamrmlať niečo len preto, že si sa kdesi dočítal, že toto alebo tamto je hriech. Musíš byť presvedčený o tom, že si urobil nesprávnu vec, že si zranil alebo pošpinil iných či samého seba, že si zabudol na Boha a obrátil jeho poriadok hore nohami. Svedomie človeka visí v luftě, ak sa neriadi



podľa Božích príkázaní a Hlavného prikázania. Skôr než zapneš svoje svedomie, mal by si vedieť jedno: „Nebudeš krivo svedčiť proti svojmu blížnemu“ Ak si si teda nie istý v nejakej veci, opýtaj sa kňaza. Môže ti pomôcť naladiť tvoje svedomie na Božie prikázania.

Možno formovať vlastné svedomie? Možno a je to veľmi potrebné!

K ľútosti patrí aj **úmysel**.

Naozaj musíš mať v úmysle už nikdy viac nespáchať hriechy, ktoré vyznáš spovedníkovi. Teraz by si mohol namietat: „To predsa nejde! Presne viem, že znova siahnem po drogách. Jednoducho to nedokážem!“ To svedčí o tvojom realistickom pohľade. Možno to naozaj hneď nedokážeš a nepovieš drogám navždy zbohom.

Ak však máš skutočný úmysel a chceš urobiť všetko, čo je v твоjich silách, potom môžeš veriť, že Boh ti cez službu kňaza daruje odpustenie a pokoj. Uvidíš: V spovedi dostaneš nadprirodzenú silu konať dobro, ktorú nazývame „milosť“. Možno ťa jedného dňa znova prepadne nutkanie konať zlo a ty nedokážeš pokušeniu odolať. Vtedy choď znova na spoved! A znova! A znova! Tisíckrát môžeš prísť s rovnakou vecou. Na Božom milosrdenstve sa nič nezmení. Vôbec nič.

Boh vždy zostane otcom s otvorenou náručou. A znova ti pripraví oslavu! Znie to neuveriteľne? Ale je to tak!

-YOUCAT – Čas na spoved'-

Koledujeme s Dobrou novinou



Mottom 28. ročníka je zvolanie “**Zmeňme púšť na záhradu**” povzbudzujeme deti, mladých i starších koledníkov, aby svojimi talentmi a darmi prispeli i tento rok k pozitívnej zmene vo svojej farnosti i v krajinách východnej Afriky. Vďaka ich odhodlanosti a radostnej službe dokážeme na Vianoce meniť púšte a spúšte, ktoré nás obklopujú.

V tomto školskom roku sa v eRku venujeme **nezištnej službe**, ktorú deťom predstavujeme ako normálnu súčasť života a najlepší spôsob, ako odpovedať na ťažké chvíle, ktorým čelíme v našej spoločnosti i v našich vzťahoch. Či už spomenieme aktuálne vojny na Ukrajine a v Tigraji, energetickú krízu, dôsledky pandémie alebo ničivé sucho, sú to hlavne **prejavy starostlivosti a vzájomná pomoc**, ktoré dokážu tmu akejkoľvek situácie presvetliť svetielkom nádeje. Preto v Dobrej novine upriamujeme pozornosť na nezištnú službu našich koledníkov i obetavú prácu našich afrických partnerov, ktorých efektom je požehnanie, tá životodarná sila, vďaka ktorej dokáže aj na vyprahnutej púšti zakvitnúť záhrada.

Angažovanosť, pripravenosť vykročiť a obetovať **svoje dary pre dobro iných robí tento svet krajším pre všetkých**. Z milej služby koledníkov tak majú osoh naozaj všetci. Do našich rodín vstupuje vianočné požehnanie a cez dary vianočnej zbierky pociťujú africké rodiny úprimnú starostlivosť bližných, hoci vzdialených tisíce kilometrov.

Službu koledníkov by sme tak mohli prirovnať ku efektu motýľích krídel. Ak je svet prepojený a naozaj dokáže situácia na jednej strane planéty ovplyvniť osudy ľudí v inom kúte sveta, potom by aj malé zatrepotanie krídel motýľa mohlo rozvíriť stojace vody alebo spôsobiť hurikán tisíce kilometrov ďaleko. A nežná koleda, ktorá zaznieva niekde na lazoch stredného Slovenska, môže vďaka vzájomnému obdarovaniu sa, zmeniť životné podmienky ľudí v núdzi hoci aj v regióne východnej Afriky.

Milé deti, rodiny a farské spoločenstvá, srdečne Vás pozývame, aby sa zapojili do tohtoročného koledovania s Dobrou novinou.

Modlitba za dobré spytovanie svedomia

Potrebujem Ťa, Pane, buď mojím učiteľom,
potrebujem ťa deň čo deň.

Daj mi čistotu svedomia, ktorá jediná dokáže
vnímať a chápať tvojho Ducha.

Moje uši sú hluché, nemôžem počuť tvoj hlas.

Môj pohľad je zakalený, nemôžem vidieť
tvoje znamenia. Iba ty môžeš zbystriť môj

sluch, zaostriť môj zrak a očistiť moje srdce.

Nauč ma sedieť pri tvojich nohách a počúvať
tvoje slovo.

Amen.



JOHN HENRYNEWMAN

Adventná súťaž



3. súťažná otázka:

Od čias pôsobenia nebohého dekana Jozefa Mríza bol vo farskom kostole v Nižnom Hrušove niekoľko desaťročí uložený obraz z bývalej filiálnej obce Kučín. Obraz namaloval maliar Emil Czech v roku 1906 vo Wiedni. 17. novembra 2023 si obraz pri svätej omši prevzali veriaci z Kučína. Po odbornom zreštaurovaní v reštaurátorskej dielni v Levoči bol obraz Dobrého pastiera slávnostne požehnaný a umiestnený späť v kostole v Kučíne. Obraz znázorňuje „Ježiša ako Dobrého pastiera“, ktorý ...

- A nesie stratenú ovečku na pleciah
- B nesie stratenú ovečku na pravom ramene
- C nesie stratenú ovečku v ľavej ruke





16.12.	Pondelok	kláštor		ZBP Jozef, Martin, Dávid
17.12.	Utorok	Rakovec	17:15	† Mária
18.12.	Streda	Nižný Hrušov	15:00	† Mária Lešková
19.12.	Štvrtok	Nižný Hrušov	15:00	Za obrátenie Jána
20.12.	Piatok	Nižný Hrušov	15:00	Za † z rod. Roškových. Lecakových
21.12.	Sobota	Nižný Hrušov	8:00	ZBP a poďakovanie za majiteľov a pracovníkov Potraviny Barkóci
22.12.	4. adventná nedeľa	Rakovec	8:30	Za farnosť
		Nižný Hrušov	10:00	ZBP Jozef
		Rádio Lumen	15:00	Hodina milosrdenstva

Program spovedania

Utorok 17.12.	Rakovec	16:30 - 17:10
Streda 18.12.	Nižný Hrabovec	16:30 - 17:30
Štvrtok 19.12.	Nižný Hrušov	16:00 - 17:15
Piatok 20.12.	Hencovce	16:30 - 17:30
Sobota 21.12.	Vranov - Juh	9:00- 11:30 14:30- 16:30
Nedeľa 22.12.	Vranov- Sever	15:00 - 17:30

Chorých a starých, ktorí neboli na sv. spovedi a prijímaní na prvý piatok v mesiaci a nemôžu zo zdravotných dôvodov prísť na spoločnú sv. spoveď a chceli by byť vyspovedaní pred Vianocami, pôjdem spovedať v piatok 20.12.: meno a tel. kontakt prosím nahláste v sakristii do stredy 18.12.

Stretnutie prvoprijímajúcich detí: v stredu 11.12. o 15:40 hod.

Farský týždenník *Náš Adonai* vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.
Tel: 0940 985 336